

**Nadnevak**: 6.3.2020.g.

**Razred** : IX.

**Nastavna jedinica**: Što znamo o Tinu Ujeviću?

Augustin Tin Ujević rođen je 1891. u Vrgorcu , a umro 1955.u Zagrebu. Bio je pjesnik,književnik,kritičar i prevoditelj. Jedan je od najboljih pjesnika XX.stoljeća.U stalnom pamćenju ostaje po nizu svojih antologijskih pjesama : *Visoki jablani, Svakidašnja jadikovka, Dažd, Hrvatskim mučenicima, Oproštaj ... Objavio je šest pjesničkih zbirki : Lelek sebra, Kolajna, Auto na korzu, Ojađeno zvono i Žedan kamen na studencu* .Pisao je briljantne sonete ,ali i zanosne himne prirodi. Bio je najsnažniji inajorginalniji pjesnik XX.stoljeća.

Zbirka kolajna smatra se najuspjelijom zbirkom hrvatske ljubavne lirike 20.st.

U nastavku pročitajte najljepši hrvatski kanconijer u suvremenoj hrvatskoj lirici ,a zatim poslušajte link u nastavku [https://youtu.be/ddEs8\\_csdnE](https://youtu.be/ddEs8_csdnE)

**Ove su riječi crne od dubine**

Ove su riječi crne od dubine

Ove su pjesme zrele i bez buke

One su, tako,šiknule iz tmine

I sada streme ko pružene ruke

Nisam li pjesnik,ja sam barem patnik

I katkad su mi drage moje rane

Jer svaki jecaj postati će zlatnik

A moje suze dati će đerdane

No one samo imati će cijenu

Ako ih jednom, u perli i zlatu

Kolajnu vidim slavno obješenu

Ljubljeno dijete,baš o tvome vratu

## **PLAN PLOČE**

### **TINUJEVIĆ**

-vrsta pjesme: lirski intimna

tema: pjesnikova patnja i bol zbog neispunjene ljubavi

- pjesnik svom bolu pridaje dublji smisao («jer svaki jecaj postat će zlatnik, a moje suze dati će đerdane ...»)

-središnji motivi obogaćeni pjesničkim slikama : vizualnim ,auditivnim, taktilnim (pronađi ih)

DZ: U pjesmi su se pojavila slijedeća **stilska izražajna sredstva**:

metafora, usporedba, epitet, personifikacija, onomatopeja, asonanca, aliteracija

ispiši ih u svoju bilježnicu.

**Rimotvorni elementi**: inverzija, opkoračenje, stanke, ponavljanja, poseban izbor riječi, rima.

**Vrste strofe** :

**Vrste rime** :

**Poenta pjesme** : važnost nesebičnosti i davanja ljubavi (altruizam)